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RG - 0002.P.XXIV.2025 
 

P R O T O K Ó Ł  N R  XXIV/2025 
z Sesji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą  

w dniu 26 listopada 2025 r. 

 
Punkt 1.  
Otwarcie Sesji.   
Punkt 2.  
Stwierdzenie quorum.  
Punkt 3.  
Przyjęcie porządku obrad. 
Punkt 4.  
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji oraz odpowiedzi na interpelacje i wnioski. 
Punkt 5.  
Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie między sesjami. 
Punkt 6.  
Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami. 
Punkt 7. 
Przyjęcie uchwały ws. uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 
Społecznych na lata 2026 - 2035 dla Gminy Nowe Miasto nad Wartą. 
Punkt 8. 
Przyjęcie uchwały ws. uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą na lata 2026 - 2035. 
Punkt 9. 
Przyjęcie uchwały ws. uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii  
dla Gminy Nowe Miasto nad Wartą na lata 2026-2029. 
Punkt 10. 
Przyjęcie uchwały ws. zatwierdzenia realizacji projektu partnerskiego  
pn. „W KRĘGU - wspieramy aktywną integrację i włączenie społeczne w Gminie 
Nowe Miasto nad Wartą” nr FEWP.06.10-IP.01-0037/25, w ramach Programu 
Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027 (FEW) współfinansowanego  
ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus (EFS+). 
Punkt 11. 
Przyjęcie uchwały ws. szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania 
lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych o charakterze 
cywilnoprawnym, przypadających Gminie Nowe Miasto nad Wartą lub jej 
jednostkom organizacyjnym oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej. 
Punkt 12. 
Przyjęcie uchwały ws. zmiany statutu Żłobka „Na Chmurce” w Klęce. 
Punkt 13. 
Przyjęcie uchwały ws. ustanowienia pomników przyrody. 
Punkt 14. 
Przyjęcie uchwały ws. zniesienia statusu pomnika przyrody. 
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Punkt 15. 
Przyjęcia uchwały ws. ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu 
wzrostu wartości nieruchomości w wyniku jej podziału. 
Punkt 16. 
Przyjęcia uchwały ws. ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu 
wzrostu wartości nieruchomości spowodowanego budową urządzeń infrastruktury 
technicznej. 
Punkt 17. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 8/14) 
Punkt 18. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 355) 
Punkt 19. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 139,140) 
Punkt 20. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 74) 
Punkt 21. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 212/3) 
Punkt 22. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą na czas nieokreślony oraz na odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umowy. (Nr 390/11) 
Punkt 23. 
Przyjęcia uchwały ws. przyjęcia Planów Pracy Komisji Rady Gminy Nowe Miasto 
nad Wartą na rok 2026. 
Punkt 24. 
Przyjęcie uchwały ws. zmian w budżecie Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2025 
rok. 
Punkt 25. 
Przyjęcie uchwały ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2032. 
Punkt 26. 
Interpelacje Radnych.  
Punkt 27. 
Wolne głosy i wnioski. 
Punkt 28. 
Zamknięcie sesji. 
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Ad 1) Otwarcie Sesji.   
Przewodnicząca Rady pani Zofia Kędziora o godzinie 14:00 otworzyła                       

XXIV Sesję Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą. 
Pani Kędziora powitała panie i panów Radnych, pana Wójta, panią Sekretarz, panią 
Skarbnik, Dyrektorów jednostek pomocniczych. Następnie powitała panią Dyrektor 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie panią Bernadetę Staszak, Radną 
powiatową oraz pracownicę biura rady i wszystkich, którzy śledzą obrady online. 
 
 Ad 2) Stwierdzenie quorum.  

Przewodnicząca poinformowała, że ustawowy skład Rady wynosi                                                
15 Radnych, na sali obrad zasiada 14 Radnych, w związku z powyższym 
podejmowane uchwały będą prawomocne.   

➢ Nieobecny Radny Miłosz Fiderek. 
 
Ad 3) Przyjęcie porządku obrad. 

Pani Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie do porządku obrad 
autopoprawki w punkcie 24 uchwałę ws. ustalenia wysokości ekwiwalentu 
pieniężnego dla strażaka ratownika oraz kandydata na strażaka ratownika 
ochotniczej straży pożarnej z terenu Gminy Nowe Miasto nad Wartą  

 Autopoprawka została przyjęty 14 głosami za, 0 głosów przeciwnych,                                   
0 głosów wstrzymujących.  

Kolejno Pani Kędziora zarządziła głosowanie za porządkiem obrad wraz  
z wprowadzoną autopoprawką.  

 Porządek obrad został przyjęty 14 głosami za, 0 głosów przeciwnych,                                   
0 głosów wstrzymujących.  

• Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Porządek obrad przedstawia się następująco: 
Punkt 4.  
Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji oraz odpowiedzi na interpelacje i wnioski. 
Punkt 5.  
Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie między sesjami. 
Punkt 6.  
Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami. 
Punkt 7. 
Przyjęcie uchwały ws. uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 
Społecznych na lata 2026 - 2035 dla Gminy Nowe Miasto nad Wartą. 
Punkt 8. 
Przyjęcie uchwały ws. uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą na lata 2026- 2035. 
Punkt 9. 
Przyjęcie uchwały ws. uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą na lata 2026-2029. 
Punkt 10. 
Przyjęcie uchwały ws. zatwierdzenia realizacji projektu partnerskiego  
pn. „W KRĘGU - wspieramy aktywną integrację i włączenie społeczne w Gminie 
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Nowe Miasto nad Wartą” nr FEWP.06.10-IP.01-0037/25, w ramach Programu 
Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027 (FEW) współfinansowanego ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus (EFS+). 
Punkt 11. 
Przyjęcie uchwały ws. szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania 
lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych o charakterze 
cywilnoprawnym, przypadających Gminie Nowe Miasto nad Wartą lub jej 
jednostkom organizacyjnym oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej. 
Punkt 12. 
Przyjęcie uchwały ws. zmiany statutu Żłobka „Na Chmurce” w Klęce. 
Punkt 13. 
Przyjęcie uchwały ws. ustanowienia pomników przyrody. 
Punkt 14. 
Przyjęcie uchwały ws. zniesienia statusu pomnika przyrody. 
Punkt 15. 
Przyjęcia uchwały ws. ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu 
wzrostu wartości nieruchomości w wyniku jej podziału. 
Punkt 16. 
Przyjęcia uchwały ws. ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu 
wzrostu wartości nieruchomości spowodowanego budową urządzeń infrastruktury 
technicznej. 
Punkt 17. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 8/14) 
Punkt 18. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 355) 
Punkt 19. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 139,140) 
Punkt 20. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 74) 
Punkt 21. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 212/3) 
Punkt 22. 
Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą na czas nieokreślony oraz na odstąpienie od obowiązku 
przetargowego trybu zawarcia umowy. (Nr 390/11) 
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Punkt 23. 
Przyjęcia uchwały ws. przyjęcia Planów Pracy Komisji Rady Gminy Nowe Miasto 
nad Wartą na rok 2026. 
Punkt 24. 
Przyjęcie uchwały ws. ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaka 
ratownika oraz kandydata na strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej  
z terenu Gminy Nowe Miasto nad Wartą.  
Punkt 25. 
Przyjęcie uchwały ws. zmian w budżecie Gminy Nowe Miasto nad Wartą na 2025 
rok. 
Punkt 26. 
Przyjęcie uchwały ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2032. 
Punkt 27. 
Interpelacje Radnych.  
Punkt 28. 
Wolne głosy i wnioski. 
Punkt 29. 
Zamknięcie sesji. 
 
Ad 4) Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji oraz odpowiedzi na interpelacje  
i wnioski. 

Pani Zofia Kędziora poinformowała, że Protokół z XXIII/2025 z dnia  
29 października 2025 r. został opublikowany w dniu 31 października 2025 roku  
na stronie urzędu, w związku z brakiem uwag Przewodnicząca zarządziła 
głosowanie.  

 Za przyjęciem Protokołu opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych, 
0 głosów wstrzymujących.   

▪ Lista z głosowaniem imiennym stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad 5) Informacja Przewodniczącego o pracy w okresie między sesjami. 

▪ Pani Zofia Kędziora poinformowała, że 5 listopada uczestniczyła  
w zakończeniu projektu Biedronka w Kole Gospodyń Wiejskich  
w Skoraczewie. 

▪ 10 listopada wraz z Radną Suś Przewodnicząca uczestniczyła w koncercie 
„Droga do Wolności”.  

▪ 11 listopada Przewodnicząca uczestniczyła we mszy świętej, po której odbył 
się przemarsz pod Pomnik Powstańców na plac 700-lecia i został oddany hołd. 

▪ 14 listopada brała udział w konferencji dotyczącej Równouprawnienia  
w ramach projektów wspierając kobiety „Tworzymy lepszą przyszłość”.  

▪ Pani Kędziora brała udział w debacie Gminnej Strategii Rozwiązywania 
Problemów Społecznych na lata 2026-2035 Gminy Nowe Miasto nad Wartą.  

▪ 19 listopada Radna Kędziora była na spotkaniu z okazji Dnia Seniora w Szkole 
w Klęce.  

▪ 24 i 25 listopad brała udział w spotkaniach świątecznych organizowanych 
przez Wójtach z przedstawicielami organizacji działających na terenie gminy  
i sołtysami oraz byłymi pracownikami urzędu gminy.  

▪ Następnie pani Przewodnicząca zawiadomiła, iż na bieżąco współpracuje  
z pracownicą biura rady.  
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▪ Następnie pani Kędziora dodała, iż odniesie się do spraw dotyczących Rady, 
mianowicie wpłynęły pisma do biura rady z kancelarii radcy prawnego 
mecenasa Pawła Grockiego. Pismo zostało skierowane w dniu 19 listopada do 
rozpatrzenia przez komisję skarg, wniosków i petycji. Jak również wpłynęły 
pisma do biura rady, od mieszkanki miejscowości Boguszyn z ulicy 
Ogrodowej, dotyczyło ono chęci oddania nieodpłatnie drogi przy ulicy 
Ogrodowej w Boguszynie.  

▪ Wpłynęło też zawiadomienie od Wojewody Wielkopolskiego jako organu 
nadzoru, w którym Wojewoda zawiadamia o wszczęciu postępowania 
nadzorczego w sprawie stwierdzenia nieważności uchwały numer XXIII/125/ 
2025 rok Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia 29 października 2025 
roku.  

▪ Przewodnicząca wystosowała pismo do Radnych Rady Gminy Nowe Miasto 
w temacie oświadczeń majątkowych, które Radni złożyli do dnia 30 kwietnia 
na stan do 31 grudnia 2024 roku.  
„Informuję, że zgodnie z art. 24 h ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  
o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2025 r. poz. 1153) oświadczenia majątkowe 
14stu Radnych IX kadencji Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą zostały 
złożone do Przewodniczącego Rady Gminy zgodnie z wyznaczonym, 
ustawowym terminem tj. do dnia 30 kwietnia 2025 r. Następnie  
za pośrednictwem biura rady oświadczenia zostały wysłane do Naczelnika 
Urzędu Skarbowego w Środzie Wielkopolskiej. 
Oświadczenie majątkowe Przewodniczącego Rady Gminy zostało złożone do 
Urzędu Gminy w Nowym Mieście nad Wartą dnia 6 kwietnia 2025 roku, 
następnie zostało przesłane do Wojewody Wielkopolskiego w dniu 6 kwietnia 
2025 r. (data odbioru oświadczenia przez Kancelarię Wojewody 9.04.2025r.). 
W dniu 30 października br. do biura rady wpłynęło pismo (Znak sprawy: 
3031-SKA.4020.500.2025) Naczelnika Urzędu Skarbowego w Środzie 
Wielkopolskiej informujące o wynikach analizy oświadczeń majątkowych 
Radnych.  
W wyniku analizy Naczelnika, polegającej na porównaniu danych 
wykazanych w oświadczeniach z treścią uprzednio złożonych oświadczeń 
majątkowych, z deklaracjami podatkowymi, w tym zeznaniami rocznymi  
o wysokości osiągniętego dochodu i deklaracjami dla celów podatku VAT 
złożonymi w Urzędzie Skarbowym, oraz z innymi informacjami będącymi w 
posiadaniu organu podatkowego tj.: z deklaracjami podatku od czynności 
cywilnoprawnych, podatku od spadków i darowizn oraz aktami notarialnymi, 
Naczelnik Urzędu Skarbowego przedstawił nieprawidłowości  
w oświadczeniach majątkowych 8 Radnych Rady Gminy. Przewodniczący 
Rady odrębnym pismem w dniu 6 listopada 2025 r. (znak sprawy: 
RG.0043.2.2025) przekazał wskazane przez Naczelnika Urzędu Skarbowego 
nieprawidłowości Radnym.   
Ponadto Przewodniczący poinformowała Radnych, że w wyniku zaistniałych 
i wytyczonych przez Naczelnika Urzędu Skarbowego błędów zwraca się  
z prośbą o ich uwzględnienie i rzetelne wypełnianie oświadczeń majątkowych 
w przyszłości.  
W dniu 5 listopada 2025 r. wpłynęło pismo NP-VI.414.297.2025 Wojewody 
Wielkopolskiego dotyczące analizy oświadczeń majątkowych pod kątem 
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braków i uchybień formalnych Przewodniczącego Rady Gminy oraz Wójta 
Gminy.  
Wojewoda poinformował ww. pismem, że w wyniku analizy oświadczeń 
majątkowych złożonych według stanu na dzień 31 grudnia 2024 r. pod kątem 
braków i uchybień formalnych, w przeważającej mierze w analizowanych 
oświadczeniach nie stwierdził ww. braków bądź uchybień albo były one 
nieznaczne.” 
 

Ad 6) Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami. 
Wójt pan Wiesław Schreiber poinformował, że został przygotowany  

w urzędzie, głównie za sprawą pani Skarbnik, projekt budżetu na rok 2026. 
Zaplanowana w nim jest podwyżka podatku od nieruchomości o 4,5%. Jest to 
identyczny procent o jaką podwyższono najwyższą stawkę podatku. Wójt zaznaczył, 
że w gminie Nowe Miasto nie ma maksymalnej kwoty tego podatku. Podatek od 
środków transportowych nie wzrasta, nie podwyższamy. Stawka jest niezmienna od 
2023 roku. Podatek rolny w związku z uzależnieniem od ceny żyta bardzo znacząco 
będzie niższy. Wzrasta kwota opłaty za oddawanie odpadów komunalnych. 
Jednocześnie też wzrośnie wysokość zwolnienia z części opłaty za posiadanie 
kompostownika. Dotychczas mieliśmy opłatę 32,00 zł. W tej chwili po analizie 
wynikło, iż cena powinna być w przyszłości na poziomi 42,00 zł. Już w tej chwili 
właściwie powinniśmy płacić więcej. Ta kwota nie była zmieniana przez 3 lata.  
I jeżeli chodzi o ulgę z tych środków, które będziemy pobierać od mieszkańców w 
przypadku posiadania kompostownika, to będzie możliwość odliczenia o 4,00 zł. 
Wójt prosił na tą chwilę nie dokonywać zakupu pojemników na odpady zielone. 
Firma, która wystartowała do przetargu, złożyła ofertę i zapewnia, że jeżeli się uda 
wygrać to pojemniki dostarczy. W tej chwili jeszcze nie mamy rozstrzygniętego 
przetargu ostatecznie. Jesteśmy w trakcie procedowania i wyboru ostatecznego 
wykonawcy.  
I na tą chwilę możemy jednoznacznie powiedzieć, że oferta, która została złożona 
przez oferenta jest dla nas korzystna i mieści się w środkach, które były 
zabezpieczone na ten cel. W przetargu na odbiór odpadów została złożona jedna 
oferta. Łączna cena zamówienia to ponad 4 miliony.  

30 października razem z pracownikami urzędu zostały dokonane 
sprawdzenia wykonania prac konserwatorskich w Kościele w Boguszynku. 
Towarzyszył ksiądz proboszcz. Prace zostały zrealizowane w prawie 98% z dotacji 
pozyskanej przez gminę z Rządowego Programu Odbudowy Zabytków. Dotacja 
wynosiła 300 000,00 zł.  

2 listopada Biblioteka Publiczna Gminy Nowe Miasto nad Wartą otrzymała 
nagrodę za projekt: Średniowieczne miasta i siedziby rycerskie w 740-lecie lokalizacji 
Nowego Miasta nad Wartą w wysokości 12 000,00 zł. Wójt gratulował pani Dyrektor 
oraz pracownikom tego sukcesu.  

14 listopada Wójt odbył spotkanie robocze z Dyrektorami Szkół.  
17 listopada został dokonany odbiór techniczny budowy placu zabaw  

w Aleksandrowie współfinansowanego przez Samorząd Województwa 
Wielkopolskiego w ramach Programu Wielkopolska Odnowa Wsi, 15 edycja 
konkursu Pięknieje Wielkopolska Wieś, całkowity koszt projektu to jest ponad  
145 tysięcy złotych.  

18 listopada zostały odebrane prace budowlane w zakresie zadania 
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rozbudowa i modernizacja stacji uzdatniania wody w miejscowości Wolica Kozia. 
Całkowity koszt inwestycji to ponad 6 milionów złotych. Zadanie było 
dofinansowane z Rządowego Funduszu Polski Ład, Program Inwestycji Strategicznej 
w kwocie ponad 5 milionów, nasz wkład własny to było 312 000,00 zł w tym roku 
planujemy dodatkowo zakończyć inwestycję związaną z modernizacją i rozbudową 
wodociągów w Klęce. Pozwoli nam to na zaprzestanie zakupu wody z firmy 
Phytopharm w Klęce i usamodzielnienie się w tym zakresie. W ramach budowy 
wodociągu jest też wykonane już połączenie między Nowym Miastem, a Klęką  
co ewentualnie zabezpieczy problemy z awariami na SUWie w Wolicy Koziej czy w 
Nowym Mieście i zamiennie będziemy mogli tą wodę transportować wodociągiem 
w jedną i drugą stronę.  

20 listopada Wójt spotkał się z Komendantem Komendy Powiatowej Policji  
w Środzie Wielkopolskiej oraz miejscowymi funkcjonariuszami w sprawie przykrego 
procederu wyrzucania śmieci przy drogach i w lasach oraz porządku na terenie 
naszej gminy. Wójt apelował do mieszkańców o zgłaszanie incydentów i zgłoszenie 
sprawców. Nie da się ukryć, że my za porządkowanie płacimy wszyscy podatnicy 
płacą za te przykre zdarzenia. Jeżeli to jest na działce gminnej, to gmina ponosi 
koszty. Jeżeli na działce powiatowej to starostwo powiatowe, a te środki, którymi 
dysponują oba podmioty pochodzą między innymi z państwa podatków.  

Do 15 listopada należało zapłacić ostatnią ratę zobowiązań podatkowych  
za 2025 rok. Prosimy o terminowe dokonywanie wpłat.  

W dniu dzisiejszym pan Wiesław Schreiber podpisał Porozumienie  
z Gminami Powiatu Jarocińskiego oraz Powiatem Jarocińskim w zakresie realizacji 
zadania publicznego dotyczącego opracowania dokumentu- Plan Zrównoważonej 
Mobilności Miejskiej dla Miejskiego Obszaru Funkcjonowania Jarocina.  

Na stronie urzędu pojawiła się informacja o zmianie numeru rachunku 
bankowego. Indywidualne numery rachunków dotyczące pozostają bez zmian.  

W międzyczasie między sesjami były kontrolowane i koordynowane 
inwestycje między innymi dotyczące wodociągu, rozbudowy urzędu oraz realizacji, 
wykorzystania dotacji pozyskanych w zakresie ochrony ludności, edukacji w szkole 
w Chociczy.  

Przygotowywane jest rozliczenie dofinansowania dla OSP w Nowym Mieście. 
Dofinansowanie było z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na zakup 
sprzętu strażackiego.  

Mamy podpisaną umowę na zimowe utrzymanie dróg. Pracownicy 
gospodarczy na bieżąco prowadzą prace porządkowe i pielęgnacyjne w zakresie 
zieleni. Wyłoniliśmy wykonawcę, który ma dokonać przycięcia drzew na Zielonym 
Rynku. Chcemy powtórzyć te pielęgnację, tak jak to miało miejsce dwa lata 
wcześniej.  

Współpracujemy z klubami sportowymi w celu ożywienia działalności 
sportowej między innymi z wykorzystaniem stadionu w Klęce.  

30 października Wójt miał przyjemność złożyć życzenia państwu Janinie  
i Zbigniewowi Kiełbowskim z Nowego Miasta z okazji Jubileuszu 60-lecia pożycia 
małżeńskiego.  

5 listopada pan Schreiber uczestniczył w ostatnim pożegnanie Proboszcza  
z Parafii w Nowym Mieście nad Wartą.  

6 listopada panie z KGW w Chociczy zorganizowały uroczyste oddanie  
do użytku defibrylatora AED na budynku Szkoły w Chociczy. Defibrylator został 
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sfinansowany ze środków Narodowego Instytutu Wolności, Centrum Rozwoju 
Społeczeństwa Obywatelskiego oraz środków funduszu sołeckiego sołectwa 
Chocicza.  

5 listopada Wójt uczestniczył w ostatnim spotkaniu seniorów, spotkanie  
z cyklu Dania Wspólnych Chwil Fundacji Biedronka. Spotkanie było organizowane 
w Skoraczewie przez KGW Skoraczew.  

6 listopada razem z panią Agnieszką Król Dyrektor Centrum Usług 
Wspólnych oraz z panią Agatą Paluszkiewicz pracownikiem Centrum Usług 
Wspólnych Wójt uczestniczył w konferencji organizowanej przez Wielkopolskiego 
Kuratora Oświaty i Związek Pracodawców Edukacji pod nazwą „Małe szkoły. 
Wielka sprawa. Nowe narzędzie do biurka praktyki, wspólna odpowiedzialność”  
w Poznaniu.  

7 listopada Wójt kibicował drużynie Polonia Środa Wielkopolska podczas 
meczu Kluczevia Startgard na nowym stadionie w Środzie Wielkopolskiej. Wójt 
dziękował za zaproszenie.  

11 listopada razem z Sołtyską Sołectwa Skoraczew, panią Patrycją Wojtkowiak 
i członkami KGW Skoraczew na zaproszenie pana Krzysztofa Grabowskiego, 
Wicemarszałka Województwa Wielkopolskiego, Wójt uczestniczył na spotkaniu 
Liderzy Wielkopolskiej Odnowy Wsi. 

W dniach 12 i 13 listopada miało miejsce spotkanie wójtów, burmistrzów, 
prezydentów miast organizowane przez WOKISS. 

14 listopada Wójt wziął udział w IV Biesiadzie Patriotycznej. Była ona 
zorganizowana w naszym Gminnym Ośrodku Kultury.  

15 listopada na hali sportowej w Nowym Mieście pan Schreiber miał zaszczyt 
wręczyć nagrody na zakończenie Turnieju Tenisa Ziemnego. Organizatorem turnieju 
była Sekcja Międzyszkolnego Uczniowskiego Klubu Sportowego Ziółka.  

15 listopada Wójt uczestniczył w Warsztatach Wikliniarskich organizowanych 
przez Sołtysa Sołectwa Nowego Miasta.  

15 listopada odbył się w naszym GOKu drugi Turniej Ligii Dart Boguszyn.  
17 listopada odbyło się spotkanie z Prezes Fundacji Świat Możliwości,  

w temacie kontynuacji współpracy obejmującej koncerty z cyklu na Gotyckim 
Szlaku. To są koncerty, które odbywają się w Kościele. W niedalekim czasie miało 
miejsce takie wydarzenie.  

19 listopada wspólnie z Sołtysem Sołectwa Kruczyn, miejscowym KGW oraz 
mieszkańcami piekliśmy, dekorowaliśmy pierniki w ramach piernikowych 
warsztatów.  

19 listopada Urząd łączył się wraz z Ośrodkiem Pomocy Społecznej i  innymi 
jednostkami w akcji ogólnopolskiej kampania Dzieciństwo bez przemocy.  

19 listopada Wójt uczestniczył w Dniu Seniora w Zespole Szkół w Klęce.  
20 listopada Wójt odwiedził pracowników naszego OPSu z okazji dnia 

pracownika socjalnego, by podziękować im za dobrą pracę wykonywaną na rzecz 
naszych mieszkańców. Była dzisiaj rozmowa na temat działalności OPS-u, 
angażowanie się w zakresie pomocy dla osób starszych. Zaczynamy realizować dwa 
duże projekty, które mają na celu zaopiekowanie się tą częścią naszego 
społeczeństwa.  

21 listopada uczestniczył Wójt wraz z pracownikiem Iwoną Forszt  
w Regionalnym Forum Gospodarczym Inwestycje Przyszłości Jarocin 2025.  
Jednym z tematów była perspektywa budowy drogi S11.  
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22 listopada Wójt miał przyjemność powitać razem z parafianami nowego 
Proboszcza Parafii Świętej Trójcy Księdza Pawła Nowaka.  

23 listopada pan Wiesław Schreiber uczestniczył w interesujących warsztatach 
„Bliżej Natury”. Spotkanie z ptakami drapieżnymi. Było ono zorganizowane przez 
Sołtysa Sołectwa Nowe Miasto nad Wartą. Również w ten samym dniu, w tym Wójt 
uczestniczył w Biesiadzie Patriotycznej w Klęce.  

W dniach 24- 25 listopad odbyły się spotkania już w charakterze świątecznym. 
Odbyły się one z naszymi emerytami, byłymi pracownikami urzędu, sołtysami, 
pracownikami jednostek podległych, przedstawicielami naszych KGW oraz 
strażakami OSP. Wójt miałem okazję podziękować za rok ciężkiej pracy i dobrej 
współpracy oraz życzyć wszystkiego najlepszego w tym okresie świątecznym.  

W dniach 10- 11 listopad miały miejsce na terenie naszej gminy Obchody 
Narodowego Święta Niepodległości. Jednym z wydarzeń był koncert widowisko 
muzyczne „Droga do wolności”. Oddaliśmy też na Placu 700-lecia hołd dla 
wszystkich, którzy byli patriotami, walczyli za Polskę, którzy zginęli, oddali życie, 
ale również Ci, którzy przeżyli i kontynuowali to dzieło ku dobru naszemu  
i Ojczyzny.  

Wójt dziękował za pyszne rogale przygotowane przez KGW w Chociczy.  
Biblioteka Publiczna Gminy Nowe Miasto nad Wartą kontynuuje szereg 

wydarzeń w ramach projektu kultura, nauka i pasja dialogu z historią tych 
wydarzeń. 4 grudnia Biblioteka zaprasza na spotkanie dotyczące książki  
o Boguszynku. Informacja szczegółowo jest na stronach internetowych.  

Na terenie naszej gminy dochodzi do częstych wydarzeń związanych  
z wyrzucaniem odpadów. Już wcześniej Wójt prosił o interwencję ze strony 
mieszkańców.  

7 grudnia o godzinie 12:30 strażacy OSP w Klęce zapraszają na I Mikołajkowy 
Bieg Strażacki- start przedszkole w Klęce.  

31 grudnia organizowany jest bal sylwestrowy w Gminnym Ośrodku Kultury.  
Są jeszcze wolne miejsca.  

W okresie przedświątecznym będzie wiele kiermaszy i spotkań mikołajkowych. 
Urząd będzie informować na stronach o tych wszystkich wydarzeniach. Nawiązując 
do powyższego ozdoby świąteczne na terenie Nowego Miasta mają zostać 
zamontowane do Mikołajek. 
 
Ad 7) Przyjęcie uchwały ws. uchwalenia Gminnej Strategii Rozwiązywania 
Problemów Społecznych na lata 2026 - 2035 dla Gminy Nowe Miasto nad Wartą. 

Przewodnicząca oddała głos w tym punkcie pani Bernadecie Staszak 
Dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Środzie Wlkp.  

Pani Bernadeta Staszak poinformowała, że opracowanie dokumentu Strategii 
Rozwiązywania Problemów Społecznych należy do obowiązków gminy. Jest to 
obowiązek ustawowy wynikający z ustawy o pomocy społecznej. Tak się składa, że 
dokument, który został opracowany w poprzednich latach z dniem 31 grudnia traci 
swoją moc. Dlatego jest ważne, Rada taki dokument strategiczny w wersji 
projektowej uchwaliła. Przede wszystkim istota takiego dokumentu polega na tym, 
że w ramach tego dokumentu strategicznego Radni przyjmują cele strategiczne  
w oparciu o diagnozę problemów społecznych występujących w gminie Nowe 
Miasto nad Wartą, Rada określa cele strategiczne, cele szczegółowe oraz kierunki 
działań. Ten dokument jest kontynuacją podejmowanych już w poprzednich latach 
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działań w obszarze polityki społecznej, nie tylko w sferze pomocy społecznej,  
ale również w innych obszarach związanych z polityką społeczną na rzecz 
mieszkańców gminy. Uchwalenie dokumentu jest ważne, w szczególności dla tych 
mieszkańców, którzy przeżywają różnego typu trudne sytuacje życiowe, a dla całej 
społeczności włączenie w te działania, tak na rzecz równości wobec prawa, 
zapobieganie wykluczeniu społecznemu i marginalizacji społecznej. Pani Dyrektor 
dodała, że na komisjach szczegółowo zajmowaliśmy się tymi celami strategicznymi, 
wizją i misją, czyli celem takim dwufalowym do roku 2035.  

Następnie w związku z brakiem pytań Przewodnicząca odczytała projekt 
uchwały, informując, że uchwała została szczegółowo omówiona na posiedzeniu 
komisji.  

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

▪ Uchwała Nr XXIV/133/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu. 

 
Ad 8) Przyjęcie uchwały ws. uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania 
Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej dla Gminy 
Nowe Miasto nad Wartą na lata 2026- 2035. 

Przewodnicząca oddała głos w tym punkcie także pani Bernadecie Staszak 
Dyrektorowi Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Środzie Wlkp.  

Pani Bernadeta Staszak poinformowała, że Gminny Program w zakresie 
Przeciwdziałania Przemocy Domowej jest ważnym elementem strategii 
rozwiązywania problemów społecznych. Ten dokument wyczerpuje zapisy celów 
strategicznych zawartych w Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych. 
Ustawa o przeciwdziałaniu przemocy nakłada na samorządy lokalne, czyli na gminę 
obowiązek uchwalenia, opracowania uchwalenia planu działań w obszarze 
przeciwdziałania przemocy domowej. Ustawodawca również określił zadania, jakie 
ciążą na gminie w tymże obszarze. Ponadto również obowiązuje krajowy program  
w zakresie przeciwdziałania przemocy domowej. I w tym dokumencie 
strategicznym, nad którym dzisiaj Rada obraduje, te zadania, które wynikają również 
nie tylko z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy domowej, ale również tegoż 
Krajowego Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej zostały zawarte.  
Takim celem głównym w tym dokumencie jest przeciwdziałanie przemocy 
domowej. Gdyby mówić o efektach w zakresie przeciwdziałania przemocy domowej, 
to musimy spojrzeć na problem przemocy domowej. Niestety ten problem dotyka 
zarówno gminę Nowe Miasto w takim stopniu jak i w innych gminach czy Powiecie 
Średzkim ten problem również występuje i trzeba spojrzeć również na działania 
ponadsektorowe, czyli nie tylko pomoc społeczna jest zaangażowana w działania  
w tym obszarze, ale również cała nasza społeczność lokalna i inne resorty, między 
innymi i oświata, i służba zdrowia i wymiar sprawiedliwości. Czyli w tym obszarze 
ważna jest współpraca i uzupełnianie się w działaniach zarówno policji, 
pracowników socjalnych, jak również pracowników oświaty, służby zdrowia i naszej 
całej społeczności lokalnej. Pan Wójt powołał już wcześniej Zespół 
Interdyscyplinarny do spraw przeciwdziałania przemocy domowej i ten Zespół w 
gminie aktywnie działa w kierunku właśnie i promocji tych zachowań 
zapobiegających przeciwdziałaniu przemocy domowej, ale również wkracza już w 
sytuacjach, kiedy dochodzi do tej przemocy domowej. Pani Dyrektor Staszak dodała,  
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że ta promocja jest ważna nie tylko zwiększenie wiedzy naszej społeczności lokalnej 
na temat przemocy domowej, ale również podnoszenie kompetencji i kwalifikacji 
osób zaangażowanych w działania na rzecz przeciwdziałania przemocy domowej. I 
w tym programie znajdują się te zadania między innymi promocyjne, czyli 
podwyższamy wiedzę naszej społeczności lokalnej i również kompetencje służb 
realizujących te zadania poprzez różnego typu szkolenia, debaty, udział  
w konferencjach, seminariach. Ten program te wszystkie elementy zawiera. 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, 
informując, że uchwała została szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji, 
została zaopiniowana przez Radcę Prawnego oraz są pozytywne opinie Komisji. 

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

▪ Uchwała Nr XXIV/134/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu. 

 
Ad 9) Przyjęcie uchwały ws. uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
dla Gminy Nowe Miasto nad Wartą na lata 2026-2029. 

Pani Bernadeta Staszak poinformowała, iż ustawa o wychowaniu w trzeźwości  
i przeciwdziałaniu alkoholizmowi również nakłada na gminę obowiązek uchwalania 
stosownego programu. Czyli ustawodawca również wskazał jakie działania należy 
podejmować w sferze przeciwdziałania uzależnieniom i to szeroko. Zmiany nie tylko 
w uzależnieniu od alkoholu, ale również od narkomanii, a także innych uzależnień 
behawioralnych, czyli od internetu, gier, hazardów i tak dalej. I w tym dokumencie, 
znajdują się zadania w tym obszarze. Nasuwa się pytanie jako samorząd lokalny, 
jako gmina, jako radni, jaką macie rolę do spełnienia. Badania wykazują,  
że dostępność do alkoholu wpływa na zwiększenie uzależnień od alkoholu. 
Konsekwencją tego programu, jest to jaki Rada posiada wpływ na kształtowanie 
polityki w zakresie dostępności do alkoholu. Rada uchwala w ramach uchwały limit 
punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. I tutaj analizując sytuację 
jaka panuje w Gminie Nowe Miasto nad Wartą, okazuje się, że jest wysoki limit –  
bo 130 lub 135 punktów. Możemy tyle wydać zezwoleń. Pani Staszak prosiła Radę, 
aby  w kolejnym okresie, może  w roku 2026 spróbowali przeanalizować tą uchwałę, 
czy nie zmniejszyć tegoż limitu, ponieważ organizacja tak Światowa Organizacja 
Zdrowia mówi o tym, że tak naprawdę jeden punkt powinien przypadać na 1000  
do 1500 mieszkańców. Im wyższy limit, im więcej punktów podających, 
sprzedających napoje alkoholowe, tym niestety ta dostępność jest coraz wyższa  
i niestety to ma wpływ na to, co się z naszą społecznością lokalną dzieje. W tym 
projekcie uchwały też jest wskazane jako taką sugestię do zmiany, do podjęcia 
uchwały w kierunku zmiany co do limitu punktów. A kolejne zadania, które  
są określone w tymże programie, to chodzi przede wszystkim o minimalizowanie  
tego negatywnego zjawiska, jakim są uzależnienia. I to uzależnienia szeroko 
rozumiane od alkoholu, od narkotyków, od innych, od internetu, od gier i tak dalej.  
I podkreślić należy, że ten program jest również kontynuacją działań wcześniej 
podejmowanych w gminie. Jeżeli chodzi o tą politykę w tej sferze przeciwdziałania, 
uzależnienia od przemocy domowej, w gminie podejmuje się szereg ważnych 
działań w kierunku profilaktyki. Programy są kierowane do dzieci, młodzieży, 
programy są kierowane do dorosłych. Jest dobrze działający punkt interwencji 
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kryzysowej, punkt informacyjno-konsultacyjny, zespół interdyscyplinarny z gminną 
komisję rozwiązywania problemów alkoholowych. W Gminie Nowe Miasto nad 
Wartą jest dobrze rozumiejąca kadra oświaty, ponieważ dużo działa w kierunku 
profilaktyki skierowanej do dzieci i młodzieży we współpracy z Ośrodkiem Pomocy 
Społecznej. Czyli należy podkreślić, że te działania w Gminie Nowe Miasto  
w  obszarze profilaktyki bardzo dobrze są realizowane i tylko możemy życzyć sobie, 
aby tak dalej takie zrozumienie było ze strony władzy lokalnej.  

Kolejno w związku z brakiem pytań Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, 
informując, że uchwała została szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji, 
została zaopiniowana przez Radcę Prawnego oraz są pozytywne opinie Komisji.  

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

▪ Uchwała Nr XXIV/135/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu. 

 
Ad 10) Przyjęcie uchwały ws. zatwierdzenia realizacji projektu partnerskiego pn.  
„W KRĘGU - wspieramy aktywną integrację i włączenie społeczne w Gminie 
Nowe Miasto nad Wartą” nr FEWP.06.10-IP.01-0037/25, w ramach Programu 
Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027 (FEW) współfinansowanego ze 
środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus (EFS+). 

Pani Bernadeta Staszak poinformowała, iż projekt partnerski jest odpowiedzią na 
potrzeby mieszkańców Gminy Nowe Miasto nad Wartą, a swoim zasięgiem będzie 
obejmował Mieszkańców Gminy Nowe Miasto tj. 160 osób, które wpiszą się w 
wymogi związane z wnioskiem aplikacyjnym Stowarzyszenia Pomocy Krąg.  
Projekt rozpoczyna się 1 grudnia 2025. Jest to duży projekt, bo jego wartość wynosi  
2 047 398, 36 zł. Tak się dobrze złożyło, że projekt, który został opracowany przez 
Stowarzyszenie Pomocy Krąg we współpracy z panią Dyrektor Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Gminie Nowe Miasto nad Wartą został wysoko oceniony przez komisję 
konkursową. I efekt jest taki, że jesteśmy już po negocjacjach, że teraz tylko czekamy 
na to, aby Rada podjęła tą uchwałę i o to gorąco w imieniu Stowarzyszenia Pomocy 
Krąg i w imieniu pani Dyrektor OPS pani Staszak prosiła.   

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji. Następnie w związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

▪ Uchwała Nr XXIV/136/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu. 

 
Ad 11) Przyjęcie uchwały ws. szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, 
odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych o charakterze 
cywilnoprawnym, przypadających Gminie Nowe Miasto nad Wartą lub jej 
jednostkom organizacyjnym oraz warunków dopuszczalności pomocy publicznej. 

Pani Agnieszka Rosiejka Skarbnik Gminy przedstawiła, że obecnie Urząd pracuje 
na uchwale z 27 stycznia 2011 roku, dlatego prośba, aby wprowadzić zapisy żeby 
były bardziej aktualne. Uchwała, która dzisiaj została przedstawiona aktualizuje 
zapisy uchwały z 2011 roku, również uszczegóławia zapis, że umorzenia mogą 
odbyć się z urzędu, na jakiej zasadzie, z jakimi dokumentami. Wprowadzamy 
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również zmiany w kwocie limitu, do jakiej kierownicy jednostek mogą dokonywać 
umorzeń. Jest to kwota 1 000,00 zł, wcześniej było 500,00 zł. Tak naprawdę 
aktualizujemy te zapisy. Wprowadzamy pomocy Deminimis. Wcześniej tego nie 
było. Teraz jesteśmy zobowiązani te zapisy wprowadzić. Również ta uchwała zanim 
została przedstawiona, została wysłana do akceptacji do Ministra Rolnictwa i 
Rozwoju Wsi oraz do Prezesa Urzędu Ochrony Konkurencji i Konsumentów. Także 
również została ona skonsultowana z tymi instytucjami, aby one się wypowiedziały 
na temat tej uchwały, tych zmian. Reasumując, chcemy aby były te zapisy bardziej 
aktualne. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji. Następnie w związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

▪ Uchwała Nr XXIV/137/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu. 

 
Ad 12) Przyjęcie uchwały ws. zmiany statutu Żłobka „Na Chmurce” w Klęce. 

Pani Agnieszka Król Dyrektor Centrum Usług Wspólnych poinformowała,  
że zwraca się z prośba do Rady o podjęcie uchwały zmieniającej jedną  
z czerwcowych uchwał, mianowicie jeden zapis w statucie żłobka. Żłobek działa, od 
września tego roku. Bardzo owocnie i bardzo rozwijająco się, ale mieliśmy do tej 
pory zapis który jeśli chodzi o odpłatności mówi o tym, iż opłatę za korzystanie 
przez dziecko ze żłobka w wysokości 1 500 zł ponosi się z góry do 10 każdego 
miesiąca, tak jak opłatę za wyżywienie. Chcielibyśmy ułatwiając życie rodzicom  
i umożliwiając łatwiejszą formę rozliczania, zaproponować zmianę polegającą  
na tym, że opłatę stałą, która wynosi 1 500 zł, która jest dofinansowywana z ZUS-u  
w programie Aktywni w Żłobku można było ponosić do 25 dnia kolejnego miesiąca, 
dlatego że te świadczenia ZUS-u przychodzą co miesiąc do 20 dnia, ale z dołu, czyli 
po miesiącu, w którym dziecko jest w żłobku. Do tej pory wyglądało to w ten sposób, 
że musieliśmy angażować środki rodziców, dlatego że skoro dziecko rozpoczynało 
swoją bytność w żłobku. Od razu 10 rodzice musieli płacić 1 500 zł, a my potem 
musimy to rozliczać. Chcielibyśmy tego uniknąć, chcielibyśmy ułatwić możliwość 
przyjścia dzieci do żłobka. W związku z tym uważamy tą zmianę za konieczną.   

 Przewodnicząca otworzyła dyskusję.  
➢ Radny Jacek Nyczke pytał jaka jest obecnie liczba dzieci korzystających 

z żłobka i czy to są dzieci tylko z naszej gminy, czy także z innych 
gmin. 
Pani Agnieszka Król poinformowała Radnego, że w tej chwili mamy 
dwie grupy w żłobku. Grupa może jeśli nie ma dziecka do roczku albo 
dziecka niepełnosprawnego w grupie, to tych dzieciaczków możemy 
mieć osiem w grupie. Aczkolwiek mamy na ten czas 13oro dzieci, ale 
mamy już od miesiąca grudnia dodatkowe trzy już potwierdzone, być 
może cztery dzieciaczki. Od stycznia przychodzi do nas kolejne 
dziecko, czyli tak naprawdę od stycznia będziemy zmuszeni stworzyć 
trzecią grupę. Aczkolwiek to nie jest tak, że musimy mieć trzy sale. 
Chodzi tylko, że pod opieką jednej z pań opiekunek może być albo 
osiem dzieci powyżej roku bez niepełnosprawności albo pięć w grupie 
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jeśli dziecko jest do roczku bądź z niepełnosprawnością  
i co pocieszające mamy coraz więcej dzieci spoza naszej gminy. 

Następnie w związku z brakiem dalszych pytań Przewodnicząca odczytała 
projekt uchwały, informując, że uchwała została szczegółowo omówiona na 
posiedzeniu komisji i przeszła do głosowania.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

▪ Uchwała Nr XXIV/138/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu. 

 
Ad 13) Przyjęcie uchwały ws. ustanowienia pomników przyrody. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji przez pracownika urzędu. Następnie 
w związku z brakiem pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

▪ Uchwała Nr XXIV/139/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu. 

 
Ad 14) Przyjęcie uchwały ws. zniesienia statusu pomnika przyrody. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, następnie głos oddała pani 
Małgorzacie Wiśniewskiej- Zabłockiej Sekretarz Gminy.  

Pani Sekretarz poinformowała, że uchwała została wywołana, ponieważ zgłaszali 
mieszkańcy liczne wnioski na terenie, gdzie Pomnik przyrody jest usytuowany  
i stwierdziliśmy po wielu kontrolach, że stracił on wartości przyrodnicze  
i krajobrazowe ze względu na które został objęty ochroną oraz zagraża 
bezpieczeństwu mieszkańców i użytkowników drogi publicznej, ponieważ jest 
usytuowany w pasie drogowym i w związku z tym jeżeli Rada, zniesiecie ten statut 
pomnika przyrody, to drzewo zostanie usunięte. Zasada, która jest powszechnie 
stosowana w stosunku do pomników, zakłada się że samoistnie ulega rozkładowi  
w związku z tym, że ten pomnik jest usytuowany w pasie drogowym i zagraża 
użytkownikom ruchu drogowego drzewo zostanie usunięte i wywiezione.  

Pani Kędziora w związku z brakiem pytań, odczytała projekt uchwały,  
a następnie zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

▪ Uchwała Nr XXIV/140/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu. 

 
Ad 15) Przyjęcia uchwały ws. ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej  
z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku jej podziału. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji.  
Następnie otworzyła dyskusję.  

➢ Radny Mariusz Nowak, apelował do Radnych o nie przyjmowanie tej 
uchwały. Ta uchwała jest szkodliwa dla mieszkańców gminy Nowe 
Miasto. Nanosi opłaty niepotrzebne. Radny poinformował, że mamy 
problemy ze ściągalnością opłaty za śmieci i za inne media, to jeszcze 
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doszłyby opłaty związane z tą uchwałą. Dodatkowo dla gminy Nowe 
Miasto to nie jest żadna korzyść, tylko dodatkowe koszty, ponieważ 
żeby wycenić budynek lub nieruchomość potrzebna jest opinia 
biegłego, a taka opinia kosztuje. To są dodatkowe koszty, więc  
w żadnym stopniu by się to nie bilansowało. Minimum 50% musiałby 
podatek wynosić, żeby to wszystko się pokrywało. Radny dodał, że 
Rada nie jest po to, żeby mieszkańcom narzucać takie opłaty. 

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   
 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 0 Radnych, 14 głosów przeciwnych,  

0 głosów wstrzymujących.    
▪ Uchwała nie zyskała akceptacji Rady.  

 
Ad 16) Przyjęcia uchwały ws. ustalenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej  
z tytułu wzrostu wartości nieruchomości spowodowanego budową urządzeń 
infrastruktury technicznej. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji. Następnie w związku z brakiem 
dalszych pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 0 Radnych, 13 głosów przeciwnych,  
1 głos wstrzymujący.    

▪ Uchwała nie zyskała akceptacji Rady.  
 

Ad 17) Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy 
Nowe Miasto nad Wartą kolejnej umowy najmu nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 8/14) 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji. Następnie w związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

▪ Uchwała Nr XXIV/141/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu. 

 
Ad 18) Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy 
Nowe Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 355) 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji. Następnie w związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

Uchwała Nr XXIV/142/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu 
 
Ad 19) Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy 
Nowe Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 139,140) 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
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szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji. Następnie w związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

Uchwała Nr XXIV/143/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu 
 
Ad 20) Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy 
Nowe Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 74) 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji. Następnie w związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

Uchwała Nr XXIV/144/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu 
 
Ad 21) Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy 
Nowe Miasto nad Wartą kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej 
własność Gminy Nowe Miasto nad Wartą. (Nr 212/3) 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji. Następnie w związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

Uchwała Nr XXIV/145/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu 
 
Ad 22) Przyjęcia uchwały ws. wyrażenia zgody na zawarcie przez Wójta Gminy 
Nowe Miasto nad Wartą umowy najmu nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Nowe Miasto nad Wartą na czas nieokreślony oraz na odstąpienie od 
obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy. (Nr 390/11) 

Pan Wiesław Schreiber wyjaśnił na wstępie, że uchwała dotyczy dzierżawy 
działki dla spółki Dino Polska SA. Dino przed obiektem handlowym posiada teren, 
który dzierżawi od nas. Jednakże, aby odprowadzić wody, uregulować kwestie 
odwodnienia wymaga dzierżawy następnej działki. I wobec tego rekomenduje się, 
żeby się zgodziła, dlatego że dążymy do tego, aby ten teren przed Dino był 
wizytówką, a nie odstraszał. Właściciel obiektu handlowego poczynił już starania 
budowlane, inwestycyjne. Jak można zauważyć, ta przestrzeń przed marketem już 
lepiej wygląda. Być może w przyszłości po przekazaniu działki ta przestrzeń będzie 
jeszcze bardziej przyjazna i taka, którą akceptujemy i się nie wstydzimy. 

Kolejno pani Zofia kędziora w związku z brakiem pytań odczytała projekt 
uchwały, informując, że uchwała została szczegółowo omówiona na posiedzeniu 
komisji, ma pozytywne opinie Radcy Prawnego oraz Komisji.  
Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    
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Uchwała Nr XXIV/146/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu 
 
Ad 23) Przyjęcia uchwały ws. przyjęcia Planów Pracy Komisji Rady Gminy Nowe 
Miasto nad Wartą na rok 2026. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji, Przewodniczący poszczególnych 
komisji odczytali swoje plany na rok przyszły.  

Następnie w związku z brakiem pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   
 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  

0 głosów wstrzymujących.    
Uchwała Nr XXIV/147/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu. 
 
Ad 24) Przyjęcia uchwały ws. ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 
strażaka ratownika oraz kandydata na strażaka ratownika ochotniczej straży 
pożarnej z terenu Gminy Nowe Miasto nad Wartą. 

Pan Wójt zawiadomił, iż przygotowanie uchwały poprzedziła analiza wysokości 
ekwiwalentu w innych gminach w naszym sąsiedztwie. My przygotowaliśmy swoją 
propozycję przed dzisiejszą sesją. Doszło do spotkania ze strażakami. Tam został 
poruszony temat zmiany stawek ekwiwalentu. Na tym spotkaniu był między innymi 
pan Radny Nowak. Pan Radny Nowak był przygotowany w tym temacie i wyszedł 
ze swoją propozycją, odbyły się negocjacje w towarzystwie innych strażaków  
z jednostek z terenu naszej gminy, stawki zostały wówczas zaakceptowane.  

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji. Następnie w związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

Uchwała Nr XXIV/148/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu 
 
Ad 25) Przyjęcie uchwały ws. zmian w budżecie Gminy Nowe Miasto nad Wartą 
na 2025 rok. 

Projekt uchwały omówiła pani Agnieszka Rosiejka, Skarbnik Gminy informując 
Radę, że kolejne zmiany jakie wprowadzamy do naszego budżetu w tym roku 
między innymi są następujące. Wojewoda Wielkopolski przyznał nam dotację na 
zakup  
i montaż agregatu prądotwórczego wraz z systemem zabezpieczającym przed 
ingerencją osób trzecich. Przyznana dotacja to kwota 64 000,00 zł wkład własny do 
tego zadania 41 000,00 zł. Następnie dokonaliśmy analizy wykonania planu 
dochodów. Wprowadzamy dochody tam, gdzie wykonanie jest większe i ogólnie 
zwiększamy plan naszych dochodów o kwotę 16 482,00 zł, gdzie te dochody 
zwiększają nasze wydatki. Wydatki 40 000,00 zł na opłaty za energię na naszych 
SUWach. 80 000,00 zł na zakup usług pozostałych na oczyszczalni ścieków i opłaty 
za zrzut ścieków. Kwota 42 482,00 zł są to wykonane dochody przez nasze jednostki 
oświatowe, które wykonały większe dochody niż planowano. Dlatego o taką kwotę 
zwiększamy wydatki tych jednostek, aby mogły dokonać bieżących remontów, 
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zakupów zgodnie ze złożonym wnioskiem przez nich. Następnie zmniejszamy plan 
dochodów o kwotę 2 118 597,00 zł. Przenosimy zadanie, które jest realizowane w 
Zespole Szkół w Chociczy- poprawa jakości edukacji włączającej. Zadanie 
inwestycyjne przenosimy realizację tego zadania na rok 2026. Dlatego dochody i 
wydatki zmniejszamy o tą kwotę. Następnie wprowadzamy do budżetu po stronie 
dochodów i wydatków kwotę 2400,00 zł. Jest to dotacja na realizację projektów 
Kręgu pn. Wspieramy aktywną integrację i włączenie społeczne w Gminie Nowe 
Miasto nad Wartą. Jest to projekt realizowany przez Ośrodek Pomocy Społecznej 
wraz ze Stowarzyszeniem Krąg. Projekt ten będzie realizowany od roku 2025 do 
2028, a kwota 2400,00 zł jest dotacją, która wpłynie w roku 2025. Następnie 
dokonujemy również analizy obecnych inwestycji. Wiemy, że dwie inwestycje, 
modernizacja stacji uzdatniania wody w miejscowości Chwalęcin oraz inwestycja 
kontener socjalny, zakup i podłączenie mediów, nie uda nam się ich zrealizować w 
tym roku, dlatego przenosimy tę inwestycję na rok 2026. Tym samym wolne środki, 
jakie nam pozostają z tych inwestycji zabezpieczamy na następujące zadania. Dotacja 
dla jednostki OSP Klęka do zakupu samochodu 100 000,00 zł. Następnie zwiększenie 
nakładów na zakup ciągnika oraz ciągnika wraz z takim urządzeniem jak TUR-  
14 000,00 zł. Rewaloryzacja terenu zielonego w Boguszynie 10 824,00 zł. Są to zadania 
inwestycyjne. Następnie dokonujemy przesunięć w jednostkach oświatowych na 
wniosek dyrektorów oraz zabezpieczamy kwotę 69 000,00 zł na dotację dla 
Przedszkola Stokrotka, gdzie dokonaliśmy przeliczenia kwoty dotacji na jedno 
dziecko i musimy tą dotację zwiększyć. Następnie przesuwamy środki na koszty 
związane z obsługą zadania dotyczącego informowania mieszkańców o zmianie 
stawki za opłatę śmieciową oraz dokonujemy drobnego przesunięcia w sołectwie 
Klęka. Zmieniamy klasyfikację budżetową z paragrafu remontowego, z usług 
remontowych do paragrafu zakup materiałów i wyposażenia. Jest to kwota 500,00 zł. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, informując, że uchwała została 
szczegółowo omówiona na posiedzeniu komisji. Następnie w związku z brakiem 
pytań Przewodnicząca zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 13 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
1 głos wstrzymujący.    

Uchwała Nr XXIV/149/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu 
 
Ad 26) Przyjęcie uchwały ws. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 
2025-2032. 

Pani Skarbnik poinformowała, iż zmiany, które wprowadzamy w Wieloletniej 
Prognozie Finansowej dotyczą zmian wprowadzonych Zarządzeniem Wójta z dnia 
17 listopada oraz zmianami wprowadzonymi dzisiejszą uchwałą zmieniającą nasz 
budżet. Nie zmieniają się nasze przychody, zmieniają się nasze dochody, wydatki, 
wynikają one ze zmian budżetu oczywiście, ale również dokonaliśmy kilku ruchów 
przedsięwzięcia. Projekt zrealizowany ze Stowarzyszeniem Krąg jest to projekt, 
który obejmuje 2025 rok do 2028. Dlatego musieliśmy go wpisać do Wieloletniej 
Prognozy, że będziemy przez te lata realizować. Następnie dodaliśmy kilka nowych 
przedsięwzięć, a mianowicie rewaloryzacja terenu zielonego w Boguszynie, 
realizacja 2025-2026, kontener socjalny zakup i podłączenie mediów, realizacja rok 
2025-2026, modernizacja budynku gminnego w Wolicy Koziej realizacja 2025-2026  
i modernizacja świetlicy wiejskiej w Chromcu cztery ostatnie przedsięwzięcia, które 
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zostały wymienione związane są z tym, iż składamy wnioski o pozyskanie środków 
zewnętrznych. Ponieślimy już nakłady w tym roku związane z dokumentacją 
projektową kosztorysową, a cała realizacja tych zadań, jeśli otrzymamy środki, 
odbędzie się w roku 2026 bądź 2027. To wszystko zależy od czasu, jaki potrzebują 
instytucje, które takie środki nam przyznają. Następnie wprowadzamy też budowę 
oświetlenia uliczne przy drodze gminnej do lasku Guć. Realizacja 2025-2026. Wynika 
to z tego, że cały 2025 rok tak naprawdę zajmujemy się tylko dokumentacją, 
pozwoleniami, różnymi decyzjami środowiskowymi. Praktycznie mamy grudzień,  
a my jeszcze do tej pory nie mamy tej dokumentacji, dlatego to zadanie również 
przesuwamy do realizacji na przyszły rok. Następnie zmiany w przedsięwzięciu 
zagospodarowania odpadów komunalnych. Zwiększamy tutaj limit o 180 000,00 zł. 
Odbiór i transport odpadów komunalnych zwiększamy o 200 000,00 zł. Następnie 
likwidacja oczyszczalni ścieków w Klęce, przesuwamy tą realizację zadania również 
na rok 2026, ponieważ mamy jeszcze dokumentację ważną. Myślimy nad tym, żeby 
to zadanie może zrealizować, modernizacja stacji uzdatniania wody w miejscowości 
Chwalęcin. Również przesuwamy to zadanie na kolejny rok. To są zmiany związane 
z przedsięwzięciami. Dochody i wydatki są dostosowanie do zmian, jakie 
wprowadzamy w naszym budżecie roku 2025. 

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, następnie w związku z brakiem 
pytań zarządziła głosowanie.   

 Za podjęciem uchwały opowiedziało się 14 Radnych, 0 głosów przeciwnych,  
0 głosów wstrzymujących.    

Uchwała Nr XXIV/150/2025 Rady Gminy Nowe Miasto nad Wartą z dnia  
26 listopada 2025 r., stanowi załącznik do protokołu 
 
Ad 27) Interpelacje Radnych.  

Pani Przewodnicząca Zofia Kędziora poinformowała, że nie wpłynęła żadna 
interpelacja.  
 
Ad 28) Wolne głosy i wnioski. 

➢ Radny Mariusz Nowak dziękował koleżankom i kolegom Radnym w imieniu 
OSP Klęka za pozytywny wniosek o sfinansowanie zakup samochodu. Radny 
pytał Wójta jak wygląda sytuacja z korzystaniem z hydrantów na terenie 
gminy przez jednostki OSP. Czy są jakieś zakazy, ponieważ dotarły sygnały 
do Radnego, że jedna z jednostek miała powiedziane o zakazie korzystania z 
hydrantów.  
Radny prosił również Wójta aby spotkać się z pracownikiem merytorycznym 
dotyczącym dróg i zająć się Rynkiem w Nowym Mieście, ustabilizować ruch, 
ponieważ jest tam zamieszanie. Radny Nowak zapraszał mieszkańców 
Nowego Miasta na spotkanie świąteczne, które odbędzie się 6 grudnia.  

Wójt Gminy poinformował Radnego, że nie ma i nie było zakazu 
korzystania przez straże z hydrantów gminnych. Oczywiście wiadomo tych 
sprawnych. Dokonujemy wymian, mamy zabezpieczone dodatkowe 
hydranty, dokonujemy wymian tych uszkodzonych. Jeżeli straż ma problem  
z którymś z hydrantów czy działania bojowe okazuje, się że jest niesprawne, 
to bardzo prosimy o informacje. Na tą chwilę mamy swoich pracowników, 
którzy są w stanie dokonywać takich robót i z biegiem czasu będziemy 
polepszać tą infrastrukturę, która jest dla straży. Wójt podkreślał,  
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że nie ma i nie było zakazu. Jeżeli straż ma taką potrzebę i konieczność  
w związku z takimi, a nie innymi nieszczęśliwymi zdarzeniami losowymi ma 
korzystać. Była tylko mowa o Nowym Mieście, że w pewnych punktach 
niewskazane jest pobieranie wody do zapełnienia zbiornika, ponieważ nam to 
psuje jakość wody. Zmienia się kierunek ruchu wody w rurach i ten osad, 
który niestety cały czas się gromadzi powoduje, że ta woda zmienia barwę. 
Wójt przypominał, że wykonujemy na bieżąco, przede wszystkim w tym 
okresie wiosennym i jesiennym konserwacji wodociągu. I pracownicy, którzy 
obsługują wodociąg segmentowo spuszczają wodę do takiego etapu, aż ta 
woda będzie czysta. Kiedyś nie prowadzono takiej konserwacji. Też jesteśmy 
wdzięczni mieszkańcom w przypadku problemów z jakością wody, aby nas 
informowali. Najlepsze jest na tą chwilę oko ludzkie i informacje od 
mieszkańca. Więc możecie jak najbardziej korzystać. To jest wskazane, 
uzasadnione. Poza tym nawet jakby się coś działo w tym miejscu, gdzie nie 
rekomendujemy w Nowym Mieście poboru wody, a obok byłby pożar, to nikt 
nie będzie dyskutował. Jest potrzebna woda, bierzecie i koniec. To fałszywe 
informacje dotarły do pana Radnego.  

W temacie ruchu na głównym Rynku jak najbardziej Wójt jest otwarty 
na rozmowę, na rozwiązania. Jednej rzeczy, której Wójt chciał  
by uniknąć takiej sytuacji, że wprowadzimy pewne rozwiązanie, a później 
będzie negatywny oddźwięk ze strony mieszkańców. Jeżeli zostanie 
zaproponowane rozwiązanie lepiej to przedyskutować z mieszkańcami.  
Może nawet tak jak z Zielonym Rynkiem obejdziemy wszystkich 
mieszkańców i dopytamy.  

Kolejno Wójt uzupełnił swoje informacje, bo na komisji Radny Koterba, 
pytał o inwestycje, które pragniemy zrealizować, czy mamy w planach 
zrealizować do końca roku. Te większe zostały wymienione przez panią 
Skarbnik, jednak z sieci realizujemy projekt cyberbezpieczny samorząd 
zostały zakupione agregaty prądotwórcze. Planowaliśmy jeszcze jeden 
dodatkowy w szkole w Nowym Mieście, dlatego że okazało się przy realizacji, 
że jest bardzo duży problem, żeby pod jeden agregat podłączyć dwa obiekty, 
stara szkoła i nowa szkoła. Niestety dostępność agregatów w tym roku jest 
negatywna. Mieliśmy przetarg, przeprowadziliśmy negocjacje, ale w związku 
z tym, że jest taka możliwość, tu przenosimy to zadanie na przyszły rok z tego 
cyberbezpiecznego samorządu. Tutaj dofinansowanie w całości jest ze 
środków zewnętrznych. Zostały przygotowane zapytania dotyczące zakupu 
serwerów dla szkół i dla urzędu. Wójt wyraził nadzieję, że oferty wpłyną, 
będą korzystne, to rozstrzygniemy jeszcze w tym roku i zrealizujemy do 
końca roku. Również przygotowane są zapytania na dwa serwery służące 
bezpieczeństwu dla urzędu, bo też zmieniały tę infrastrukturę. Jeżeli chodzi  
o te środki też planujemy, jeżeli starczy czasu i będzie dostępność sprzętu, 
zakup UPESów centralnych dla starej i nowej części budynku urzędu.  

➢ Radny Juliusz Twardowski informował, że aura sama podrzuciła pytanie 
techniczne, czy ten ciągnik, który będziemy kupować będzie miał możliwość, 
żeby  chociaż tutaj te lokalne ulice przegarnąć. 

Radny Mateusz Koterba poinformował Radnego Twardowskiego,  
że jeżeli chodzi o traktor, który będzie zakupiony, możemy mu  
w przyszłości zamontować płóg do śniegu. Na tą chwilę chcielibyśmy, 
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żeby posiadał łyżkę, no bo jest ona niezbędna do obsługi tutaj 
oczyszczalni.  

➢ Radny Nyczke pytał jaka firma będzie odśnieżała teren gminy.  
Wójt zawiadomił Radnego, że przetargu nie było, bo nie było takiej 
kwoty wysokiej potencjalnie, aby nas to zmuszało do przeprowadzenia 
przetargu. Było zapytanie o cenę. Firmą, która wygrała jest firma 
NIKOSKI z Kruczynka i w temacie kontaktu to kontakt przede 
wszystkim do pracownika urzędu pani Iwona Forszt. 

➢ Radny Leszek Zacharyasz zawiadomił, iż zauważył, że na ulicy Strzeleckiej od 
krzyżówki Cmentarna do Poznańskiej stoi tyle samochodów, że jest tam 
niewidoczny wyjazd z tej ulic ostatnio doszło w tym miejscu do wypadku. 
Mieszkańcy nie mogą wyjechać z posesji, bo stoją samochody.  

➢ Radny Mateusz Koterba poinformował, że odebraliśmy kolejny plac zabaw. 
Jest to plac zabaw w miejscowości Aleksandrów. Z tego miejsca Radny 
dziękował mieszkańcom zaangażowanym w budowę, w pomoc przy 
rozgarnianiu piasku, przy budowie ogrodzenia. Ogromne też podziękowania 
dla pana Sołtysa, który zaangażował się w tą inicjatywę. Mamy kolejny plac 
zabaw w naszej gminie.  
 

Ad 29) Zamknięcie sesji. 
O godzinie 1700 Przewodnicząca zamknęła XXIV Sesję Rady Gminy. 

 
            Protokołowała                                 Zatwierdziła 
    Inspektor ds. rady gminy       Przewodnicząca Rady Gminy  
Julita Ciarcińska-Wachowiak              /-/ Zofia Kędziora 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zał. 1  
Lista imienna głosowania uchwał z XXIV Sesji RG. 


